
Ostróda, dnia 24 marca 2026 roku 

STAROSTA OSTRÓDZKI  

  ul. Jana III Sobieskiego 5 

 1 4 - 1 0 0  O S T R ÓD A  

AN.0003.12.2026 

Pan Piotr Kołodziejski 

Radny Rady Powiatu w Ostródzie 

 

W odpowiedzi na Pana zapytanie nr 60 z dnia 11 marca 2026 r. dotyczące wizyty 

delegacji Powiatu Ostródzkiego na Litwie, informuję co następuje: 

Ad.1. Zaproszenie otrzymane od Mera Samorządu Wileńskiego Roberta Duchniewicza (Rejon 

Wileński) – spotkanie robocze 6.03.2026 r., Wilno. Zaproszenie w Rejonie Trockim realizowane 

we współpracy z Gminą Grunwald – spotkanie 5.03.2026 r., Troki. 

− w załączeniu zaproszenie od Mera Samorządu Wileńskiego 
 

Ad.2. 04-07.03.2026 r. 
 

Ad.3. Ze strony Powiatu Ostródzkiego uczestniczyli m.in. radni, pracownicy odpowiedzialni  

za organizację i koordynację współpracy z partnerami zagranicznymi: Andrzej Wiczkowski – 

Starosta Ostródzki, Krzysztof Żynda – Wicestarosta, Henryk Kacprzyk – Członek Zarządu, 

Grzegorz Turski – Kierownik Referatu Marketingu i Współpracy Zagranicznej, Mirosław 

Wiergowski – Kierowca. 

 

Ad.4. Skład delegacji został określony na poziomie kierownictwa Powiatu Ostródzkiego,  

z uwzględnieniem celów i zakresu merytorycznego wizyty w Rejonie Wileńskim oraz Trockim. 

Dobór uczestników oparto na kryteriach funkcjonalnych, w szczególności obejmujących: zakres 

kompetencji i odpowiedzialności związany ze współpracą międzynarodową, bezpośrednie 

zaangażowanie w realizację projektów i kontaktów z partnerami zagranicznymi, zdolność  

do podejmowania decyzji oraz reprezentowania powiatu na poziomie instytucjonalnym. 

 

Ad.5. Samochód służbowy SKODA NOS 59170 - Andrzej Wiczkowski, Krzysztof Żynda, Grzegorz 

Turski, Mirosław Wiergowski. Inny środek transportu - Henryk Kacprzyk.  

Ad.6. Pierwszego dnia (05.03.2026 r. - czwartek) delegacja przebywała w Rejonie Trockim,  

w siedzibie administracji samorządowej. W trakcie rozmów z władzami samorządu omówiono 

kierunki potencjalnej współpracy oraz obszary wspólnych działań. Istotnym elementem wizyty 

było podpisanie protokołu intencyjnego o współpracy pomiędzy Gminą Grunwald  

a samorządem Rejonu Trockiego, co stanowi formalne otwarcie dla dalszych inicjatyw 

partnerskich. Uzupełnieniem części oficjalnej była wizyta studyjna w Muzeum Historycznym  

w Trokach, zlokalizowanym na terenie zamku. Dzień zakończył się podsumowaniem wizyty. 

Następnego dnia (06.03.2026 r. - piątek) delegacja realizowała program w Rejonie Wileńskim 

w Wilnie. Kluczowym punktem było spotkanie w Samorządzie Rejonu Wileńskiego z udziałem 

przedstawicieli władz oraz kadry zarządzającej poszczególnymi obszarami funkcjonalnymi.  

W trakcie spotkania zaprezentowano charakterystykę rejonu wileńskiego, jego potencjał 

rozwojowy oraz priorytety działań samorządu, w szczególności w obszarach promocji, zdrowia 

i sportu. Rozmowy miały charakter roboczy i dotyczyły możliwości rozwijania współpracy 

instytucjonalnej oraz wymiany doświadczeń. W dalszej części dnia delegacja uczestniczyła  



w wydarzeniach kulturalnych związanych z Jarmarkiem Kaziukowym w Wilnie, w tym  

w tradycyjnych, teatralizowanych procesjach ku czci św. Kazimierza. 

Ad.7. Amberton Cathedral Square Hotel Vilnius, L. Stuokos-Gucevičiaus g. 1, Vilnius, 01122 

Vilniaus m. sav., Litwa. Koszt noclegów pokrywał Powiat Ostródzki. 

Ad.8. W wyniku przeprowadzonych spotkań roboczych w Rejonie Wileńskim oraz Trockim 

osiągnięto następujące ustalenia i efekty: 

• W Rejonie Trockim sformalizowano rozpoczęcie współpracy poprzez podpisanie protokołu 

intencyjnego pomiędzy Gminą Grunwald a Samorządem Rejonu Trockiego, co stanowi 

podstawę do dalszego rozwijania relacji partnerskich, w szczególności w obszarach kultury, 

turystyki oraz współpracy samorządowej. 

• Zidentyfikowano potencjalne kierunki współpracy trójstronnej (Powiat Ostródzki – Gmina 

Grunwald – Partnerzy Litewscy), obejmujące m.in. działania promocyjne, wymianę 

doświadczeń w zakresie inicjatyw o charakterze międzynarodowym. 

• W trakcie spotkania w Samorządzie Rejonu Wileńskiego nawiązano bezpośrednie relacje 

robocze z przedstawicielami władz oraz kadrą zarządzającą kluczowych wydziałów,  

co stworzyło podstawy do dalszej współpracy instytucjonalnej. 

• Uzgodniono wolę kontynuowania kontaktów oraz rozwijania współpracy w obszarach 

promocji, zdrowia i sportu, w tym możliwość realizacji wspólnych przedsięwzięć oraz 

projektów o charakterze międzynarodowym. 

• Wymieniono doświadczenia w zakresie funkcjonowania samorządów, w tym organizacji 

działań promocyjnych oraz zarządzania obszarami społecznymi, co stanowi wartość dodaną 

dla doskonalenia praktyk po stronie Powiatu Ostródzkiego. 

• Udział w wydarzeniach kulturalnych (Jarmark Kaziukowy) przyczynił się do wzmocnienia 

relacji partnerskich oraz budowania kapitału społecznego współpracy międzynarodowej,  

co ma istotne znaczenie dla dalszej efektywnej komunikacji i realizacji wspólnych inicjatyw. 

 

Ad.9. Łączny koszt wizyty studyjnej wyniósł 11 229,01 zł. Na wydatek składało się 

zakwaterowanie, city tax, parking, paliwo, usługi gastronomiczne oraz diety dla 5 

przedstawicieli Samorządu Powiatu Ostródzkiego w terminie 04-07.03.2026 r. 

Odnosząc się natomiast do opisanej przez Pana sytuacji dotyczącej braku kadry 

kierowniczej we wskazanym przez Pana terminie informuję, że pomimo fizycznej nieobecności 

wymienionych przez Pana w zapytaniu osób ciągłość funkcjonowania tutejszego Urzędu 

została zachowana. Jednocześnie wyjaśniam, że wskazane przez Pana osoby pozostawały 

dostępne w trybie zdalnym/telefonicznym, co umożliwiało bieżące podejmowanie decyzji oraz 

reagowanie na ewentualne sytuacje wymagające interwencji.  

Jeśli chodzi o wykonywanie pracy zdalnej w tutejszym Urzędzie informuję,  

że pracownicy zgodnie z art. 6733 § 1 ustawy z dnia 26 czerwca 1974 r. Kodeks pracy mogą  

za zgodą pracodawcy wykonywać pracę w ramach okazjonalnej pracy zdalnej. „ § 1 Praca 

zdalna może być wykonywana okazjonalnie, na wniosek pracownika złożony w postaci 

papierowej lub elektronicznej, w wymiarze nieprzekraczającym 24 dni w roku kalendarzowym”. 

Pani Jolanta Koszczał Sekretarz Powiatu za zgodą pracodawcy wykonywała w 2026 r. swoje 

obowiązki w ramach okazjonalnej pracy zdalnej w dniach od 05.02.2026 r. do 09.02.2026 r. 

oraz w dniach od 05.03.2026 r. do 13.03.2026 r. w godzinach pracy urzędu. Z możliwości pracy 

w ramach okazjonalnej pracy zdalnej korzystają również za zgodą pracodawcy pracownicy 

zatrudnieni na stanowiskach urzędniczych, w tym stanowiskach kierowniczych. 
S TA R O S TA  

Andrzej Wiczkowski 


